

→ 零粉塵農藥為目的，將原來的可濕性粉劑改製成片狀、粒狀、膠囊狀等，農友在調製這些新劑型農藥時，只要直接將藥片投入水中，即可快速崩解，不會產生粉塵，它們除可降低對人體的危害外，也較容易掌控用藥濃度。另外還有糊狀農藥的研發，可用於防治玉米螟蟲，農友可將此農藥裝

入一般注射針筒，施用時輕輕地在米葉鞘點兩滴即可。

這種安全劑型農藥，未來將透過技術轉移，與國內外農藥製造業者合作，開發更多具市場潛力之產品，預料將可加速農藥製造業之變革，也可保障農友健康。



農委會調整蒜球收購價格

/ 行政院農委會

農 委員會為照顧種蒜農民，調整蒜球收購價格為每公斤33.3元，並追溯至7月13日起，農民並可補辦登記繳交蒜球。

為穩定國內蒜球之價格，農委會依行政院制定之農產品價格穩定措施，自7月13日起啓動「九五機制」，以本年期蒜球直接成本之95%作為收購價格，即每公斤29.2元，委託產地農會辦理購貯，目標5,000公噸。惟近期蒜價仍持續低迷，且上(7)月敏督利颱風來襲，造成雲林縣地區農業嚴重受損，農民生計更形艱困，農委會為照顧農民，考量農民繳交蒜球時所需之運費、包裝網袋及定量裝袋之損耗等額外支出，調整收購價格為每公斤33.3元。

農委會農糧署說，蒜球收購日期至8月12日止，呼籲農民配合政府之購貯措施，依農會規劃之繳交日期，儘早至農會繳交，避免集中在快要截止收購日時送交，造成收購作業困擾，

且浪費農民排隊等候時間。另為解決農民現金週轉的問題，農會將於農民繳交蒜球後1週內將貨款直接匯入農民設於農會之帳戶。

此外，部分農民質疑農糧署收購蒜球之標準過於嚴苛，不能有蒜膜及泥土附著一事，農糧署指出，該會收購作業有明確規範，此次收購之蒜球需整粒而完整，未剝瓣，無腐爛、黑霉、腐熟味，且蒜膜及附著之泥沙在1%以下，即一般所稱之「黑頭總仔」，即可繳交，此係合理之要求，請農民配合辦理。

最後農糧署指出，此次收購作業，主要是要將過剩之蒜球抽離市場，減少市場流通量，以促使蒜價回穩，以去年該會啓動稻米餘糧收購之經驗，一旦政府啓動購貯蒜球機制，蒜商將有積極買盤介入，屆時蒜價即有調漲空間，因此呼籲農民配合政府之措施，讓蒜價早日回穩。

